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0 NOUĂ CĂLĂTORIE DE STUDII ÎN R. F. GERMANIA (25 august — 14 septembrie 1985)

în intervalul de la 25 august la 1 septembrie 1985 s-au 

desfășurat la Stuttgart (R. F. Germania) lucrările celui 

de al XVI-lea Congres Internațional de Științe Istorice, 

manifestare științifică de o foarte largă audiență, la care au 

participat numeroși specialiști de pe toate continentele. 

Cu acest prilej, Fundația Alexander von Humboldt a luat 

inițiativa de a invita la Congres pe toți foștii săi bursieri în 

domeniul istoriei, punînd la dispoziție și mijloacele materiale 

necesare. Mai mult, Fundația a acordat celor interesați, 

și o perioadă de documentare de pînă la două săptămini, 

care a putut fi efectuată înainte sau după congres.

Beneficiind de o asemenea invitație a Fundației Humboldt, 

am fost prezent mai intii, timp de opt zile, la Congresul de la 

Stuttgart, din programul căruia îmi reținuseră atenția o serie 

de teme ca „Arheologie și istorie", „Fenomenul urban în 

apariția civilizațiilor antice", și „Mutații demografice la 

începutul evului mediu : autohtoni și migratori". Rapoartele, 

corapoartele și intervențiile susținute în cadrul dezbaterilor 

au răspuns din plin așteptărilor, astfel îneît participarea la 

Congres, în timpul căruia am avut și o intervenție la ultima 

temă menționată, s a încheiat cu importante cîștiguri științifice

Congresul de la Stuttgart a fost și o bună ocazie de a relua 

și a adinei dialogul științific cu unii colegi dintre foștii bursieri 

Humboldt (prof. dr. K. Godlowski — Universitatea din 

Krakow, prof dr. Ev. Chrysos —Universitatea din loannina) 

și de asemenea de a stabili noi contacte cu specialiști din 

domeniu (prof. dr. H. Wolff — Universitatea din Passau, 

dr. M. Kazanski — Universitatea Sorbonne din Paris), 

deosebit de utile schimbului de idei și informații, fără de care 

nu mai poate fi concepută astăzi o cercetare științifică de 

calitate. în sfîrșit, tot in aceste zile am avut posibilitatea să 

revizitez după 16 ani Muzeul Landului Wurttemberg din 

Stuttgart, cu bogate și interesante colecții arheologice din 

mileniul I e.n., precum și expoziția cuprinzînd celebrele des

coperiri din mormintul princiar celtic de la Hochdorf, organi

zată special cu prilejul Congresului.

Următorul popas l-am făcut la Bonn, unde timp de peste 

o săptămînă am fost oaspete la Institut fur Vor- und Friihge- 

schichte der Universităt (prof. dr. V. Bierbrauer) și la Kom- 

missioh fiir Allgemcine und Vergleichende Archăologie des 

Deutschen Archâologischen Instituts (prof. dr. H. Miiller- 

Karpe). A fost o perioadă de intensă activitate în biblioteci, 

de consultare și xerox-copiere a numeroase lucrări. Etapa de 

la Bonn rămâne importantă și prin discuțiile prelungite 

cu prof. dr. V. Bierbrauer asupra descoperirilor arheologice 

din prima jumătate a mileniului I e.n. din estul Europei.

Ultimele trei zile le-am folosit pentru documentare în 

cunoscuta bibliotecă de la Romisch-Germanische Kommis- 

sion din Frankfurt am Main. Ca întotdeauna, condițiile de 

lucru și posibilitățile de informare la cea mai bună bibliotecă 

de profil din R.F. Germania au fost excelente. Aici am avut 

și un fructuos schimb de opinii cu prof. dr. S. von Schnurbein 

directorul adjunct al acestei prestigioase instituții, referitor 

la unele descoperiri arheologice din perioada romană din 

diverse zone ale Europei, precum și la unele colaborări între 

specialiștii din România și R.F. Germania.

în ansamblul ei, această nouă călătorie în R.F. Germania 

a avut ca principal rezultat o sporire consistentă a informației 

documentare, precum și o lărgire binevenită a contactelor 

științifice.
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